

La Voz de Almazán

REVISTA DECENAL

AÑO II

ÓRGANO DE LA JUVENTUD ADNAMANTINA

NÚM. 17

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ALMAZÁN, un año 1,75 ptas.
PROVINCIAS, id. 2,00
Anuncios, Noticias, Reclamos y Co-
municados á precios reducidos.
Número suelto, 5 céntimos.

Almazán 20 de Mayo de 1909.

DIRECTOR:
Florencio Hernando de la Cruz

ADMINISTRADOR:
Elias Tarancón

Toda la correspondencia al Director
Portales del Guindo, núm. 1.
Prohibida la reproducción.—De los
artículos responden sus autores.—No
se devuelven los originales.

La profecía se cumple

Al decidimos á dirigir esta humilde publicación, hubo quien (quizás con más experiencia) trató de disuadirnos de llevar á cabo tan ardua empresa, máxime, cuando se publicó nuestro programa en el que solemnemente nos declaráramos acérrimos defensores de la justicia y equidad.

Se nos auguraron días borrascosos y disgustos sin cuento, mas era y sigue siendo tal la fuerza de voluntad de que estamos revestidos, que ni las mayores contrariedades, ni por grandes que sean los obstáculos que se interpongan á nuestra marcha cadenciosa, nos harán variar la ruta emprendida, por la que decididos, cual verdaderos héroes, continuaremos, no obstante ver con amargura el cumplimiento de la profecía que se nos hizo en la época expresada.

¡No nos sorprende que existan entes inútiles en la sociedad, de ruines sentimientos é instintos pervertidos, que al ser levantados de la nada se proclaman dioses y quieren ejercer prerrogativas sobre sus semejantes!

¡Se concibe que haya seres envilecidos, por su habitual ignorancia y falta de educación, y que sus obras respondan á la podredumbre que emponzoña sus miserables condiciones!

¡No es extraño, que con la abundancia de las aguas se manifiesten á nuestra vista esos inmundos sapos que en épocas de sequía, se ocultan en los orificios de las piedras!

Con ojos de lástima, miramos á los que, no teniendo medios legales con los que contrarrestar nuestras justas censuras, emplean reprobados procedimientos para herirnos moralmente y perjudicarnos en nuestros intereses, los cuales no merecen más que nuestro desprecio, puesto que no pueden alcanzarnos los dardos venenosos

con los que desean dar término á su inicua venganza.

Pero, ¿podrá creerse, que los alardes de fuerza, las amenazas y las obras infames que contra nosotros se cometan para mortificarnos y herirnos nos harán variar de ruta y desviarnos del camino seguro, noble y honroso por el que guiamos nuestra conducta franca y desinteresada?...

Error funesto que nos conviene deshacer. En nuestro ánimo, todas esas armas que se esgrimen sobre nuestras cabezas, se embotan en nuestras finísimas corazas y seguramente de rechazo, herirán al que de tan mala forma las maneja.

Cuando dirigimos justas censuras, sufrimos, si éstas no producen resultados prósperos y ventajosos; en cambio se abre de gozo nuestro pecho cuando vemos las horripilantes uñas y la inmundicia baba de los que censuramos, que se han propuesto hacer un mito de la ley, y que no haya quien sea tan menguado que se interponga á su paso, sin que sea el blanco de sus iras.

No retrocedemos por nada ni por nadie y si alguna vez hemos guardado inmerecidas consideraciones con los que nos consideráramos unidos por una franca amistad en lo sucesivo no regatearemos alabanzas ó censuras al que se haga acreedor de ellas.

LA VOZ DE ALMAZÁN vino al mundo por el pueblo y para el pueblo, por la región y para la región. Vengan contrariedades, disgustos, amenazas; impávidos las arrostraremos; hemos dado un paso, del que jamás retrocederemos; declárenos la guerra sin cuartel, hiérasenos en nuestros más dulces sentimientos, nada nos arredrará puesto que nos defenderemos con valor siguiendo el camino emprendido y no nos separaremos de nuestra honrosa conducta.

De Berlanga

Con motivo del matrimonio que se celebró el día 10, del que dimos cuenta en nuestro número anterior, llega-

mos á la estación de Berlanga, bajo una lluvia torrencial; el 9, á las ocho de la noche, allí teníamos un coche tirado por dos soberbios caballos y en el arco de entrada de la carretera echamos pié á tierra y navegamos sobre agua y fango hasta la plaza de la Fuente, en cuyo punto tiene su residencia el popular y acreditado veterinario D. Dionisio Alfonso.

Después de obsequiados con mil atenciones por toda la familia y en particular por su bella y simpática hija Melania, nos entregamos en brazos de Morfeo hasta las cuatro de la mañana en que tuvimos que desunirnos del blando lecho en el que con gusto estábamos aprisionados, por sus blancas y finas sábanas.

La aurora matutina daba principio á esparcir sobre la tierra una tenue claridad y los invitados á la boda dimos principio á colocarnos los trapillos más apropiados para asistir al acto.

EN LA COLEGIATA

A las cinco de la mañana, nos halláramos todos los concurrentes en la majestuosa puerta de la Colegiata, en la que apareció el Ministro del Altísimo, Sr. Arroyo Chacoba, que practicó las ceremonias de ritual.

Acto seguido penetramos en el templo, y al que esto escribe le causó una triste impresión el estado deplorable de conservación y limpieza, que al primer golpe de vista se observaba y que más que la casa de Dios, se asemejaba á una enorme cueva, destinada á albergue de pobres desheredados por la fortuna.

No obstante, es un hermoso edificio de poderosa construcción, sostenido por 24 enormes columnas, formando un conjunto hermoso de arcos ojivales; en las paredes, admiramos varios cuadros antiquísimos y de inestimable valor.

DE REGRESO

Próximamente á las 6 de la mañana regresamos á la casa de la novia (como se dice vulgarmente) y fuimos obsequiados los concurrentes con un espléndido Lunch, servido por una bella y simpática rubia, de cabellos de oro, llamada Juanita Alfonso, hija de nuestro particular amigo, don Hilario Alfonso.

La concurrencia fué exclusivamente familiar, entre los que recordamos á D. Hilario Alfonso, Gregorio Ortega, Cesáreo, Angel, Antonio y Pepito, hermanos estos cuatro últimos de la protagonista Melania. Del bello sexo recordamos á las señoras doña Dolores, Pilar, Marcelina y Alejandra, y las pertenecientes á la hermosa edad de las dulces ilusiones, señoritas Gregoria, Victoria, Flora y Juanita.

A las ocho acompañamos al tren á los nuevos esposos, á cuya hora marcharon con dirección á Valencia y otras poblaciones.

Antes de comer dimos un paseo por el pueblo y notamos en ciertas calles falta urgente de arreglo

AL CONVENTO

Por la tarde, con el temor de un remojón por la densidad de las nubes que surcaban el espacio, dirigimos nuestros pasos al Convento de los padres Agustinos Recoletos, confirmando nuestros temores, haciéndonos correr á la desbandada la espesa lluvia que se desprendía de la atmósfera.

Llegamos á dicho edificio y con el cariño y la amabilidad peculiar en el P. Cipriano, Rector del Noviciado, y acompañados por éste y por el digno P. Buenaventura, recorrimos todas las dependencias, llamándonos la atención la simetría y buen gusto en la distribución de las celdas y galerías.

Entre todas las habitaciones llaman la atención dos hermosas salas pintadas con admirable gusto, por las que se pasa á un gabinete y á una espaciosa alcoba y la curiosidad nos obligó á preguntar si dichas salas serían habitadas por los PP. superiores.

El P. Buenaventura nos dijo: «Dentro de la comunidad no hay excepción entre todos los hermanos, y únicamente el P. Rector tiene una celda más espaciosa y adornada con la mayor sencillez, por las muchas visitas que recibe. La que ustedes han visto y que más se diferencia de todas por tener alguna más comodidad, está destinada para dar hospedaje á algún personaje ó Prelado ilustre si en algún tiempo se dignaren honrar esta santa casa con su visita.»

—¿Cuántos hermanos componen la comunidad?, preguntamos.

—El día 14, nos contestó dicho padre, llegarán cinco profesos, nueve coristas, dos Padres y dos legos. En la actualidad somos tres Padres, treinta novicios y un lego, de modo que para el día 20, si Dios quiere, nos reuniremos cincuenta hermanos próximamente.

También nos llamó la atención la pequeña capilla, el refectorio y un teatrillo que han construido, todo por la instrucción y educación de los jóvenes novicios.

A consecuencia de la persistente lluvia dilatamos algo más nuestra visita; más al ver que el cielo seguía encapotado nos decidimos á regresar á Berlanga sufriendo el consiguiente remojón.

EN EL CASINO

Ya en el pueblo nos dirigimos al Casino, en el que se notaba bastante concurrencia, teniendo el gusto de saludar á varios amigos de la localidad entre ellos á don Federico Sanz, farmacéutico, y á los hermanos don Antonio y don Benito Sanz, con los que conversamos largo rato.

En el centro del salón se hallaba colocada una bonita mesa de billar en la que los aficionados lucían sus habilidades, y en mesas próximas se jugaba al tresillo, no faltando, como generalmente sucede, mirones impertinentes.

DE REGRESO

Desde dicho centro, del que salimos bien impresionados, nos dirigimos á nuestra casa (según ofrecimiento de nuestro querido amigo don Dionisio Alfonso), y después de una opípara cena, con la que fuimos obsequiados, nos despedimos con pena de tan amable familia, y acompañados por varios amigos, nos dirigimos á la Administración del Coche, que hace el servicio á los trenes de viajeros, y en el trayecto, invitados por el dueño, don Domingo Gutiérrez, penetramos en el establecimiento que posee en la calle Real,

en el que á semejanza de un bazar, admiramos una numerosa variedad de secciones, y un gran surtido en todas ellas.

Frente á dicho establecimiento, existe otro de iguales condiciones, de la propiedad de nuestro particular amigo don Flavio Alfonso, y en la casa próxima subimos á despedirnos de nuestro antiguo amigo y digno sacerdote don Mariano Arroyo Chacobo, cuya vista nos causó la más grata alegría.

Llegó la hora de partida y los sonoros cascabeles con los que los conductores de vehículos acostumbra á engalanar los animales, nos incitaban la salida; montamos en la cómoda diligencia y al trote largo de dos hermosos caballos llegamos á la Estación.

A las 9 y 40 llegó majestuosa la locomotora, penetramos en un departamento de 3.^a —por no haber 4.^a—é hicimos el viaje á esta villa enchidos de gozo por las dulces emociones recibidas del inmerecido recibimiento que se nos hizo y del afable trato que se nos dispensó por todos los amigos, quedando grabado en nuestro corazón un grato recuerdo de la hospitalaria villa de Berlanga.

F. H. DE LA C.

Ayes del alma

Hay momentos en el vivir del hombre en que los sentimientos son tan vehementes y las emociones tan intensas, que su corazón sólo es para sentir su ánimo para entristecerse; sus ojos para llorar y su lengua puesta en la pluma para callar y enmudecer; en esos momentos me encuentro yo, padre querido, quisiera escribirte una palabra de consuelo y se llenan mis ojos de perlas de amor á aquella que aquí no existe; sólo mi alma experimenta el sentimiento de lo triste; rasgue mi pluma el dolor y cante mi pena y busque mi ánimo consuelo en las lágrimas, porque el llanto es el iris que calma las tempestades de las tristuras, desahéguese mi espíritu y quede tranquilo.

Lanza mi corazón hondos suspiros por el recuerdo de un día en que la despiadada Parca cortó con el filo de su guadaña el hilo de la existencia de mi querida madre y un amor, aunque grande, no pudo interponerse á su intento. ¡Qué desconsuelo!

Diez y ocho veces había visto mi existencia revestirse la alegre primavera de flores, cuyo fragante aroma portaba á mi ardiente fantasía ilusiones á granel y la paz y ventura que en mi seno mis cortos años rebusaban, no distinguían horizontes que pudieran preludiar sus confines, todo á mi ver era ameno y lo más árido y triste revestíanlo mis juveniles ojos con los atavíos más preciosos de la hermosura.

La tristeza, envidiosa de mi suerte, nunca se atrevía á llamar a las puertas de mi corazón; pero ella había ya cifrado cruel saña en mí y llega á conseguir una conjura con la muerte que su guadaña blandiendo, asesta un golpe á mi buena madre y corre presurosa á comunicar á mi alegría su próximo fin, participándome que la vida de mi amada madre para siempre era ya perdida.

¡Qué triste es la muerte! ¡qué amarga para el corazón que ama y vé lejos de sí la persona amada! ¡y si es una madre! mi corazón sufre grande tortura, la tristeza cual punzante aspiz lo quebranta ¡y no muero! no, no, el bálsamo suavísimo de la resignación

cura mis llagas y me hace ver en esa muerte una separación momentánea, me recuerda el cielo prometido á los buenos y mi alma se llena de consuelo, seré bueno como ella me enseñaba y también iré al cielo á juntarme con ella para siempre, mientras tanto recorreré los floridos jardines y formaré una preciosa guirnalda que dejaré sobre su tumba fría pero las flores se marchitan y no simbolizan la eternidad del amor que laprofeso; iré pues al sepulcro y derramaré copiosas lágrimas á su ausencia, pero una lágrima se evapora, una oración, sí, una oración repetiré muchísimas veces por mi buena madre, y en alas del amor volará al cielo y será oída por Dios.

Tu hijo que te quiere,

MANOLO.

Pérdida irreparable

Tras breve enfermedad, el implacable Segur de la muerte ha cortado el hilo de la existencia de la Señora Doña Micaela Martínez de Azagra.

Podemos asegurar que alma tan pura habrá sido elevada por sus virtudes, al empíreo celestial en cuya eterna mansión se hallará gozando de la sublime presencia del Eterno Hacedor.

Dulce como ninguno es, y melodioso el nombre de Madre, máxime cuando ésta puede dirigirnos sus amorosos ojos llenos de ternura en cuya entrañable mirada se ve retratada su pureza angelical.

Pero cuando esta madre es un angel puro que pasa el pequeño espacio de tiempo por este valle de lágrimas, en el que constantemente ha ejercido todas las virtudes y con especialidad la Caridad.

Cuando la muerte de esta madre ha cubierto de luto tantos corazones, y ha hecho derramar abundantes lágrimas á tantos pobres indigentes como en vida venían protegiendo.

Cuando una madre llega á la meta de su ejemplar existencia, justo es el sentimiento que embarga á los nobles corazones de sus hijos, pero hay poderosos lenitivos con los cuales puede aminorarse la pena, y hacer más llevadero el dolor puesto que á éste se une el de un pueblo entero, que pierde á un angel protector en la tierra.

LA VOZ DE ALMAZÁN, fiel intérprete de los nobles sentimientos de todos los habitantes de esta villa, acompaña en su justo dolor á sus hijos don Aurelio y don Leoncio, á sus hermanos don Silverio, don Joaquín y doña Juanita y á los innumerables sobrinos que sufren pérdida tan enorme y ruega á Dios por el eterno descanso del angel tutelar del indigente.

Agua de Mayo

La benéfica lluvia, tan deseada por lo necesaria que era para el desarrollo de los vegetales y toda clase de frutos, vino á mitigar las penas de todos y en especial la del resignado agricultor que veía marchitarse las plantas que constituyen su única riqueza por los abrasadores rayos de un sol canicular.

Nuestra es en parte la culpa por esa manía destructora que padecemos en

este país contra el arbolado, y causa pena ver enormes terrenos sin un pequeño chopo, viendo parajes en los que la plantación de grandes arbolados produciría además del aumento en las lluvias una enorme riqueza á los pueblos.

Noticias.

El día 14 fuimos sorprendidos por la alegre visita del acaudalado propietario y Director del *Heraldo de Aragón*, D. Antonio Motos, acompañado de su esposa D.^a Paca y de su bella y simpática hija Elena.

A las cinco de la tarde marcharon en su hermoso automóvil para Alhama, en cuyo punto se encuentran tomando las aguas y desde allí saldrán con dirección á Valencia.

Nuestra alegría fué indescriptible y solo sentimos la brevedad de su estancia en ésta.

Ha salido para Madrid, por asuntos de familia, D.^a Elisa Marcos, esposa de nuestro Director.

Los campos, con la abundancia de aguas de los últimos días, presentan un aspecto sorprendente, y de no sufrir algún contratiempo se espera una gran cosecha. Con este motivo reinó un entusiasmo indescriptible entre los labradores, el día de su patrono San Isidro.

El día 14 dió á luz con toda felicidad una robusta niña D.^a Teresa Martínez de Azagra, esposa de nuestro particular amigo y suscriptor, D. Gerardo Azagra.

A la vez que nos unimos á la pena que les embarga por la pérdida de su querida tía D.^a Micaela, les felicitamos por el lenitivo que les produce la venida á este valle de lágrimas de una nueva hija que es hoy un gran consuelo para sus nobles padres.

Para las fiestas que esta villa celebró en honor de su excelso patrono Jesús Nazareno, el Ayuntamiento tenía consignado en el presupuesto mil quinientas pesetas.

Los gastos han ascendido á la importante suma de 3.000 pesetas.

¿No hubiera sido más útil que ese exceso gastado en pólvora, que no arde y en otras menudencias, se hubiera empleado en la reparación del matadero que es de tanta urgencia?

El Sr. Alcalde como Presidente de la corporación tiene la palabra.

Un ciudadano de esta villa, atacado de manía persecutoria, cuyo nombre llamamos por hoy, ha tomado la determinación de denunciar á algunos vecinos que poseen títulos académicos por creer que carecen de ellos, considerándolos intrusos en la profesión que ejercen.

Una de las víctimas de su monomanía ha sido nuestro Director, habiéndole resultado la nuez cocona por hallarse éste provisto de él y tenerlo registrado en esta Sub delegación.

Ha causado tan baja y ruin acción tal impresión á las personas sensatas de esta villa, que son muchas las denuncias que sobre el citado monomaniaco se han presentado en esta redacción, de las cuales procuraremos informarnos con datos y pruebas para hacerlas públicas en números sucesivos.

Con motivo del fallecimiento de la caritativa señora D.^a Micaela Martínez de Azagra, los habitantes todos de esta histórica villa adnamantina, llevaron á cabo una gran manifestación de duelo acompañando su cadáver al cementerio.

Entre las personas aristócratas, veíanse mezclados innumerables pobres, todos con hachas encendidas, dando el último adiós á la que tanto les había amado y socorrido durante su larga vida, derramando lágrimas que nos cansaban honda pena y nos conmovían el corazón.

El notable publicista, convertido recientemente al catolicismo, D. Sebastián Luque, acaba de publicar un libro muy bello, en el que nos da cuenta de su milagrosa curación y conversión al catolicismo, titulado *De la serpiente á la Virgen*.

La impresión es de lujo y va ilustrada con hermosos dibujos originales del pintor Martínez Vázquez.

El precio de esta obra es el de 3,50 pesetas.

Los pedidos podrán dirigirse á esta redacción, la que se encargará de hacer los directamente á su autor.

La esposa de nuestro particular amigo y suscriptor D. Antonio Lostao, ha dado á luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, por lo que le felicitamos.

SE VENDE, con abundante teja y madera, el solar de la calle de Caballeros, número 10. Razón Santa María 2, Almazán.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo Valentín Zapatero, que procedente de Bilbao, llegó á esta el día 16.

El notable abogado de esta villa don Eduardo, ha obtenido en las oposiciones para Notarías que se están llevando á cabo en la corte 320 puntos, por cuyo brillante y justo resultado le felicitamos cordialmente.

Es digno de elogio el valor que demuestran ciertos vigilantes nocturnos puesto que mientras que quizás huyan de los fantasmas que suelen aparecer en lóstejados, insultan á ciudadanos pacíficos en pleno día y estando de servicio en la casa de la villa en horas de sesión.

Creemos que si el señor alcalde no toma medidas para evitar estos abusos, pedrá ocurrir que alguien se vea obligado á hacerlo por su cuenta.

Ha salido para los baños de Alhama, el notable médico D. Santiago Agreda, acompañado de su esposa doña Juana y simpática hija Isidora.

A consecuencia de la mala costumbre que existe en varios pueblos de disparar armas de fuego durante las procesiones, el mozo de Fuentelcarro Ambrosio Lafuente, lo hizo en dicho pueblo con tal desgracia que atravesó el muslo derecho con una bala al anciano Francisco Casado, de 70 años, vecindado en Tejerizas.

¿No será posible que desaparezcan por completo semejantes formas de honrar á los santos?

El día 17 riñeron dos niños, de 12 años próximamente, y uno de ellos hirió á su contrincante con una navajita en la espalda. Se nos dice que la herida es leve, pero si no se toman medidas enérgicas, día llegará en que sea grave, y esto pueden evitarlo las autoridades.

Típ. TIERRA SORIANA, de J. Sáenz.



LA SEÑORA

Doña Micaela Martínez de Azagra

Y GARCÉS DE MARCILLA

VIUDA DE GONZALEZ DE GREGORIO

Ha fallecido en esta villa el día 12 del corriente
Después de recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos, D. Aurelio, D. Leoncio; hijas políticas, doña Asunción Martínez de Tejada y doña María de la Concepción Arribas; nietos, hermanos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes;

Ruegan á los lectores la encomienden á Dios.

Almazán 18 de Mayo de 1909.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispos de Sigüenza, Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Confitería, Cerería y Repostería de MARTIN CASADO

Especialidades en chocolates, tostadas, frutas en conservas, pastas para sopa, café moka, caramelo y Puerto Rico.

Especialidad en tartas para bodas y bautizos.

Esta casa tiene á disposición de su numerosa clientela el rico y aromático café MARCA-CAFETO.

UNICA EXPENDEDURÍA OFICIAL DE MATERIAS EXPLOSIVAS

16, Plaza Mayor, 16.—ALMAZÁN

Emilio González Torrubia

Ha trasladado su establecimiento de Confitería, Cerería, Repostería y Coloniales finos, á la puerta de la villa, núm. 2 frente á los Ridruejos, donde encontrará inmenso y variado surtido en grajeas finas, cirios y velas de cera virgen, Vinos de mesa y cuantos artículos abrazan los ramos á que ésta su casa se dedica. Cafés tostados del día, Tés, Tapiocas, Canelas, Chocolates, etc. etc.

"TIERRA SORIANA," Collado, 9, Soria.

Imprenta, Librería y Encuadernación.

Dotado este establecimiento de maquinaria y materiales abundantísimo y modernos, en él se confeccionan con gran perfección y economía, cuantos trabajos se le encomienden, debiendo tener en cuenta cuantos deseen honrarnos con sus apreciables encargos, que el lema de esta casa es trabajar mucho y con gran economía para nuestros favorecedores.

Impresiones de gran lujo y corrientes.

En el ramo de librería y objetos de escritorio, hay un variadísimo surtido, todo á precios ventajosísimos. A los señores maestros, serviremos cuantos encargos nos hagan, con gran economía; y asimismo á los señores secretarios de Ayuntamientos y Juzgados:

Encuadernaciones sumamente económicas, tanto de lujo como corrientes. A los señores curas párrocos, encuadernaremos los «Boletines eclesiásticos» con gran economía.—En la Administración de este periódico se admiten toda clase de encargos.

¡¡Anunciantes!!

¿Queréis que vuestras industrias y productos sean conocidos?

Pues enviar vuestro anuncio á la Administración de *La Voz de Almazán*, Portales del Guindo, 1, Almazán.

Probad y quedaréis convencidos.

Ama de llaves

señora de importantes formas se ofrece. En la dirección de este periódico darán razón.

Hospedería de José Zúñiga.

Habitaciones independientes. Luz eléctrica. Servicio de un mozo á las estaciones. ALMAZÁN

Sastrería.

El dueño de este establecimiento Manuel Torrubia, ha trasladado su acreditado taller á la calle de Caballeros, espina á la Plaza Mayor, el que no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para ponerlo á la altura de las sastrerías de provincias.

Se sirve con prontitud, esmero y economía. En tanto, espera que, tanto sus antiguos clientes como los que no han visto los nuevos adelantos con que cuenta, no se dejarán seducir con palabras y promesas que se ven incumplidas, ni se fiarán de los que les buscan con palabras alagadoras.

DEPÓSITO DE ABONOS DE **Segundo Zapatero**

Lainex, 6.—Almazán

Esta casa, pone á disposición de los labradores los abonos químicos, necesarios para toda clase de tierras.

Polvos para la extinción de la roña, aumento y mejoramiento de las lanas

Marca Cooper

No equivocarse labradores.—6, Lainex, 6.

Ferretería, Ultramarinos y **Taller de Cerrajería**

—DE—

Ruperto Sanz Martínez.

Santa María, 3, Almazán.

¡¡OJO, OJO, OJO!!

El Derroche.

Con un 50 por 100 de rebaja, se venden: Pan de primera, harina de primera, flecho, cortas, morenillo y salvado hoja.

El dueño de este establecimiento se ha provisto de las mejores clases que se fabrican en la provincia y ofrece sus géneros á los que deseen buenas clases y baratas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Palacio, núm. 19

ESQUINA Á LA PLAZA DE SAN VICENTE

Almacén DE Legumbres de todas clases

Garbanzos del país y extranjeros muy finos.

Garbanzos andaluces y de tierra de Roa para sembrar, á precios muy baratos, desde 18 á 30 pesetas fanega.

Almazán

Calle de Caballeros, núm. 13

— José Zapatero —

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO **Rayos X.-Electroterapia.-Inhalaciones de ozono,** conforme á los últimos adelantos científicos

DE **ANDRES RUIZ GARCÍA ALMAZÁN**

Gran premio de S. M. la Reina Regenta Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirujía general.